

释放活力 让博物馆“火”起来

——石家庄市博物馆将带来更多精彩



□本报记者 刘迪

博物馆既是一座城市文化软实力的体现,又是文化传承与创新的硬支撑。近年来,石家庄市博物馆通过不断优化博物馆的功能布局、加强交流合作、提升数字化服务水平,不断为石家庄注入更加丰富的文化内涵与力量。2024年,石家庄市博物馆将带来哪些新精彩?该馆副馆长陈永平接受了记者的采访。

近年来,石家庄市博物馆展陈内容不断丰富、品质不断优化,去博物馆看展已经成为一种时尚和潮流,“博物馆热”不断升温。继续释放博物馆活力,

目前,“2024 首届河北收藏大展”正在石家庄市博物馆举办,包含古代艺术品和现代艺术品两大内容,重点展出了活跃在河北收藏领域的精英收藏家的代表性收藏品。2024年,石家庄市博物馆重点策划了“馆藏扇面精品展”,计划将于“5·18 国际博物馆日”与观众见面。据介绍,作为该馆重点策划的文物系列原创展览,该展览将集中展示市博物馆的馆藏扇面精品。陈永平说:“去年,我们原创的《厅堂案几瓷色流香——石家庄市博物馆藏陈设瓷精品展》备受好评。在汲取上次展览经验的基础上,我们策划了《馆藏扇面精品展》,将展出扇面精品40余幅,在

展览设计上精益求精,做到文物与展出效果相得益彰。”

据了解,《馆藏扇面精品展》亮点颇多,其一是题材丰富,展出的作品中有春山秋水、花鸟鱼虫、仕女高士、文人翰墨等,囊括了丰富的绘画题材,为研究清代扇面艺术提供实物资料;其次汇集了多名家的精品,比如《张之万墨笔山水纨扇》《徐燕孙人物扇面》《司马钟荷香图折扇》等,非常值得期待。

作为石家庄市博物馆今年的一项重点工作,该馆将打造“石家庄历史文化陈列”的现代史部分,与古代史部分共同讲述石家庄历史,让观众系统了解石家庄深厚的历史和文化。该展览将于7月与观众见面。

石家庄市博物馆还将加强馆际之间的交流与合作。7月下旬,市博物馆计划将与蔚县博物馆开展交流活动,在

蔚县博物馆举办《石家庄市博物馆精品扇面与拓片展》;在石家庄市博物馆,《蔚县博物馆剪纸艺术展》将举办,并开展“蔚县剪纸体验活动”,让广大观众欣赏蔚县剪纸的独特魅力,体验其精湛技艺。同时,石家庄市博物馆与九江市博物馆的交流也正在计划之中,11月,石家庄市博物馆将在九江市博物馆举办《石家庄市博物馆精品扇面与拓片展》;九江市博物馆也将在石家庄举办临时展览。

同时,石家庄市博物馆还将持续举办高品质社教活动,服务广大公众。陈永平说:“博物馆承载着历史记忆,传承绵长文脉,我们希望自己竭尽所能,把博物馆这所大学校建好,把文化遗产保护传承、公共文化服务工作做好,吸引广大市民,尤其是青少年走进博物馆,体验博物馆,爱上博物馆。”

春到荣国府 醉美海棠红 荣国府赏花园丰富游客体验

本报讯(记者 李艺桐)每到春天,石家庄正定荣国府都会成为人们赏花游园的好去处。3月27日,为期半个月的2024荣国府赏花园正式拉开帷幕,在这里,游客可赏海棠观牡丹,感受春天的气息。

眼下,正是荣国府景区百花争妍、赏花踏青的好时候。这里鲜花烂漫,玉兰正在绽放,海棠、玉兰、紫荆、芍药、樱花等含苞待放,等待着游客分享春天的芬芳。“没想到荣国府和玉兰这么匹配,这里太美了!”热爱摄影的李明阳正在用相机捕捉玉兰绽放之美。他兴奋地展示着拍摄的照片:“现在玉兰正在盛花期,过几天海棠绽放的时候,这里一定人山人海,赏花也要趁早呀!”景区的海棠花以西府海棠最为著名,被誉为“花中神仙”,还有象征亲情和睦的紫荆、罕见的绿色花“御衣黄”樱花树、烂漫芬芳的红叶碧桃等。

除了赏花外,荣国府还推出了“入梦”“冲喜”“宝黛共读《西厢记》”等丰富多彩的实景表演,以及古装游园、书法绘画现场表演和非物质文化遗产展演等参与性活动,让游客乐享具有“红楼”特色的文化大餐。



迈阿密网球公开赛

辛纳晋级四强

3月27日,在美国迈阿密网球公开赛男单四分之一决赛中,意大利选手辛纳2比0战胜捷克选手马哈奇,晋级四强。图为辛纳在赛后向观众致意。

新华社发

2024 石家庄马拉松赛准备就绪

参赛包发放首日起 7000 人领取

本报讯(记者 刘真)本周日,2024 石家庄马拉松赛将在解放广场鸣枪开跑。3月28日下午,记者在本届“石马”起点看到,赛事准备工作正在有序进行。参赛包发放首日,有7000余名选手到场领取。

昨日下午4点,本届“石马”参赛包开始发放,不少跑友来到解放广场。他们等待领取装备的同时,在搭建完毕的起跑点展示区打卡留念。石家庄跑友信晓宁是最早前来领取装备的跑友之一,她说:“比赛前一天肯定来领装备的外地朋友比较多,我们就商量石家庄本地的跑友们早点来先领走,给

外地选手留出更充裕的时间。来到这里,我感觉志愿者们服务非常热情,也特别专业。”

另一名跑友常帅燕给大家展示了自己刚刚领取的参赛包,里面有能量胶、盐丸、参赛服等,她告诉记者,自己去年才开始跑步,这次报名了全马。“我在石家庄工作生活了十多年,非常热爱这座城市。虽然是第一次参加‘石马’,但是赛道经过的道路都太熟悉了,有信心能跑出好成绩。我想对外的跑友说,‘石马’赛道整体平缓,但也有几个坡道,希望大家合理分配体能,都能顺利完赛,在石家庄跑得开心,玩得也开心。”

石家庄市体育局群体科负责人孔

凯峰介绍,本届“石马”赛事组委会从赛道的优化提升、交通管制精算、竞赛组织管理、医疗救护、安全风险防控等方面进行了多方筹备。到3月28日晚,赛事各项准备工作已基本就绪。为保证31000名参赛选手能够安全顺利出发,起跑将采用分枪发令的方式,全部选手分两轮起跑,为选手提供更好的参赛体验。

来自石家庄铁路职业技术学院的刘一凡是本届“石马”的一名志愿者,在现场耐心为前来领取装备的跑友进行指引和解答。他向记者介绍,为做好志愿服务工作,学校提前为参与志愿服务的200余名学生进行了培训。“今天是我们志愿者到岗第一

天,接下来几天,我们从早到晚都会为大家提供各种帮助,虽然很辛苦,但是同学们都感到做‘石马’志愿者很开心,很充实。”

记者从市体育局获悉,发放首日共有超过7000人领取了参赛物品。由于许多跑者工作日领取物品不便,加上外地选手大多赛前一天抵达,预计本周六(3月30日)会是装备领取高峰。组委会相关负责人也提醒参赛选手,可根据实际情况合理安排合理时间领取装备,避开人流高峰时段,同时为方便选手领取物品,3月30日参赛包发放时间延长到晚上10点,确保每个参赛者都能领取。



NBA 常规赛

公牛胜步行者

3月27日,在2023-2024赛季NBA常规赛中,芝加哥公牛队主场125比99战胜印第安纳步行者队。图为公牛队球员德罗赞(右)与步行者队球员内姆布哈德拼抢。新华社发

分享“说话与写作的艺术” 马未都《演讲与讲演》出版

本报讯(记者 刘迪 杨阳)近日,文化学者马未都推出作品集《演讲与讲演》。

该书囊括了马未都近15年来在不同场合的公开讲话内容,分为“现实与实现”“学问与问学”“欢喜与喜欢”“复观与复观”四个章节。他讲述了自己如何以小学毕业的学历走出精彩的跨界人生,分享了自己的人生“八字方针”——自信、坚强、认真、宽容,鼓励每个人练就强大内心,尤其是年轻人

要唱好属于自己的青春之歌。

书中既有对人类文明的深刻思考,也有对生死问题的切身体察,更不乏轻松幽默的“揶揄”故事,说收藏、谈文化、品艺术、论万象,呈现出马未都在生命成长、阅读治学、审美趣致、文化传承等方面的真知灼见。马未都表示:“这部集子不能说代表我完整的人生,至少是我一部分人生的总结,从二十多岁到如今七十岁,每十年一个心境的变化。”

涉案超过一亿 中国男足原主教练李铁受审

新华社武汉3月28日电 3月28日,湖北省咸宁市中级人民法院一审公开开庭审理了中国国家男子足球队原主教练李铁受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿一案。

咸宁市人民检察院指控:2019年至2021年,被告人李铁利用担任中国国家男子足球队主教练、中国国家男子足球队主教练职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件,为相关单位和人员在球员入选国家队、赢得比赛、签约俱乐部等事项上提供帮助,非法收受他人给予的人民币共计5089万余元。2017年至2019年,李铁利用担任卓尔俱乐部总经理、主教练职务上的便利,为河北华夏幸福俱乐部在球员转会、赢得比赛等事项上提供帮助,先后收受华夏幸福俱乐部给予的人民币共计2675万元。2015年至2019年,李铁先后在华夏幸福俱乐部、卓尔俱乐部任职期间,为赢得比赛或获得有利比赛结果,与俱乐部负责人商定,委托其他足球俱乐部在比赛中配合或者消极比赛,华夏幸福俱乐部、卓尔俱乐部给予相关人员钱款共计折合人民币3905万余元。检察机关请以受贿罪、行贿罪、对非国家工作人员行贿罪追究李铁的刑事责任。

迪拜赛马世界杯 30日开幕



第28届迪拜赛马世界杯将于3月30日开幕。图为3月27日,在阿联酋迪拜的迈丹赛马场,一名骑师骑着一匹来自美国的赛马在训练中。

新华社发

春暖花开 相约影院

七部影片定档 2024 清明档



□本报记者 李艺桐

桃红柳绿,春意融融,电影市场也将迎来全新阵容。截至目前,已有7部影片官宣定档清明档,分别为《你想活出怎样的人生》《黄雀在后!》《雪豹》《草木人间》《冰雪女王5:融冰之战》《午夜怪谈》《大“反”派》。影片题材丰富,涵盖了动画、悬疑、犯罪、剧情、喜剧,值得期待。

宫崎骏新作《你想活出怎样的人生》预售票房

已突破1000万元,领跑清明档预售榜。83岁的宫崎骏至今创作了13部电影,他将自己的人生感悟与过往作品都编织进了这部“人生电影”中。影片中,宫崎骏一如既往的奇幻想象力扑面而来,勇敢的少年、搞怪的苍鹭……世界将上演怎样的冒险之旅,令人期待。

将于4月3日上映的《雪豹》是一部关于人与动物最终如何相处的故事,导演冯玛才旦通过聚焦家乡青藏高原的故事,以独特视角剖析万物之间的矛盾冲突,暗藏人性与生命的命题,值得每个观众深思。

由吴磊、蒋勤勤、陈建斌等主演的电影《草木人间》,通过何目连与吴苔花的受害者视角揭秘传销背后的情感操控术,还原真实传销现场。该电影期望通过对传销骗局身临其境般的真实

刻画,让观众对传销组织的真实内幕及虚幻外表,有一个更深刻更直接的理解,借此来鲜活呈现传销的真实危害,增强观众的反传销意识。

在悬疑故事中探索人性深度,电影《黄雀在后!》引人深思。该片意在让观众共探人性深度,见证隐于暗处的爱恨纠葛。据介绍,影片悬疑要素密集,故事、人物设定新奇。为塑造最真实人物形象,主演冯绍峰在拍摄前特意跟随刑警大队进行采风,参与了为期15天的实战训练。

此外,备受小朋友喜爱的“冰雪女王”系列之《冰雪女王5:融冰之战》将于4月4日上映,该系列影片再度延续了原IP里的友情设定,聚焦冰雪女王的小女儿伊拉个人冒险与成长的蜕变过程,展现了童趣俏皮、勇敢热情的优秀品质。